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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 17 DE MARÇO DE 2022. 

 

Aos dezessete dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, 
reuniram-se remotamente por videoconferência os membros do colegiado do 
Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a presença 
dos professores Ana Elizabeth Cavalcante Fai, Annibal Duarte Pereira Netto, Carlos 
Fernando Araújo Lima de Oliveira, Cristina Yoshie Takeiti, Édira Castello Branco de 
Andrade Gonçalves, Ellen Mayra Menezes Ayres, Juliana Côrtes Nunes da Fonseca, 
Juliana Furtado Dias, Luiz Carlos Gutkoski, Maria Gabriela Bello Koblitz, Otniel 
Freitas Silva, Rafael Silva Cadena, Renata Galhardo Borguini, Ricardo Felipe Alves 
Moreira e da discente Juliana Lacôrte Franco. Os professores Anderson Junger 
Teodoro, Simone Augusta Ribas e Victor Augustus Marin estão em férias. A 
professora Mariana Simões Larraz Ferreira justificou sua ausência. A coordenadora, 
professora Édira, inicia a reunião agradecendo a presença de todos e em seguida a 
coordenadora coloca para a apreciação os pedidos de inclusão de pauta: a) Pedido 
de prorrogação de defesa de tese da discente Ticiane Carvalho Farias; b) Aprovação 
da banca de qualificação da discente Elisa Barros dos Santos; c) Pedido de 
prorrogação de defesa de projeto de qualificação do discente Oyatagan Levy 
Pimenta da Silva. O Colegiado aprova. Em seguida coloca a pauta para apreciação 
do colegiado tendo sido a mesma aprovada por unanimidade, sendo deliberado: 1. 
Inclusão da disciplina de exame de qualificação de dissertação no histórico 
escolar da discente Allyne Ferreira de Oliveira – a coordenadora informa que 
está sendo necessária a inclusão da referida disciplina por ter ocorrido falha na 
inscrição da mesma no período regular de matrícula. A discente já realizou a defesa 
no período regulamentar, objeto da disciplina, tendo sido aprovada com nota oito 
(8,0). O Colegiado aprova. 2. Indicação para PDSE – A coordenadora apresenta 
parecer da comissão interna de seleção PDSE visando indicação de discentes para 
concorrer ao edital PDSE/UNIRIO. O Colegiado, após análise, homologa o resultado 
por unanimidade, tendo sido indicada a aluna Daiana Ferreira Amâncio, orientada 
pelo professor Otniel Freitas Silva. 3. Aprovação das normas de pedido de 
prorrogação de prazos de qualificação – A coordenação apresenta minuta das 
normas de pedido de prorrogação de prazos de qualificação. O Colegiado, após 
análise e ajustes devidos, aprova por unanimidade. Aprovação das normas para 
composição das bancas examinadoras de mestrado e de doutorado – A 
coordenação apresenta minuta das normas para composição das bancas 
examinadoras de mestrado e de doutorado. O colegiado, após apreciação da 
proposta, aprova. 5. Aprovação das normas para solicitar licença maternidade – 
A coordenação apresenta minuta das normas para solicitar licença maternidade. O 
Colegiado aprecia, faz alguns ajustes e, na sequência, aprova por unanimidade. 6. 
Indicação da Comissão de Avaliação para o Prêmio CAPES de Tese – a 
coordenação informa que está estabelecido no edital CAPES 11/2022, artigo 2, 
subitem 2.2, indicação de comissão de avaliação, com no mínimo 3 votos favoráveis, 
podendo ter a presença de orientadores, mas que estes se abstenham na votação 
afim a sua orientação. O Colegiado decide que a composição da comissão será de 4 
docentes e os indicados foram os professores .Carlos Fernando Araújo Lima de 
Oliveira, Cristina Yoshie Takeiti, Juliana Cortês Nunes da Fonseca e Ricardo Felipe 
Alves Moreira. 7. Portaria 76 – CAPES – a coordenadora informa que recebeu e-
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mail da DPG alertando para o que está estabelecido na referida portaria. No artigo 5º 
(competências da Comissão de Bolsas), subitem IV - manter um sistema de 
acompanhamento do desempenho acadêmico dos bolsistas e do cumprimento das 
diferentes fases previstas no Programa de estudos, apto a fornecer a qualquer 
momento um diagnóstico do estágio do desenvolvimento do trabalho dos bolsistas 
em relação à duração das bolsas, para verificação pela IES ou pela CAPES; artigo 
9º (exigência bolsista) subitem I - dedicação integral às atividades do programa de 
pós-graduação; artigo 10º (duração das bolsas) - a bolsa será concedida pelo prazo 
máximo de doze meses, podendo ser renovada anualmente até atingir o limite de 48 
(quarenta e oito) para o doutorado e de 24 (vinte e quatro) meses para o mestrado, 
subitem II, § 2º - Os limites fixados neste artigo são improrrogáveis. Sua 
extrapolação será causa para a redução do número de bolsas do programa, na 
proporção das infrações apuradas pela CAPES, sem prejuízo da repetição do 
indébito e demais medidas cabíveis; artigo 13º (revogação), parágrafo único - A não 
conclusão do curso acarretará a obrigação de restituir os valores despendidos com a 
bolsa, salvo se motivada por caso fortuito, força maior, circunstância alheia à sua 
vontade ou doença grave devidamente comprovada. A avaliação dessas situações 
fica condicionada à aprovação pela Diretoria Colegiada da CAPES, em despacho 
fundamentado; artigo 14º (cancelamento de bolsa), PARÁGRAFO ÚNICO - A bolsa 
poderá ser cancelada a qualquer tempo por infringência à disposição deste 
Regulamento, ficando o bolsista obrigado a ressarcir o investimento feito 
indevidamente em seu favor, de acordo com a legislação federal vigente, e 
impossibilitado de receber benefícios por parte da CAPES pelo período de cinco 
anos, contados do conhecimento do fato, sem prejuízo das demais sanções 
administrativas, cíveis e penais. A coordenação entende que alguns itens 
estabelecidos pela portaria devem ser objeto de revisão das normas e 
procedimentos de acompanhamento das bolsas, incluindo termo que garanta a 
leitura e esclarecimento desta portaria à época da indicação da bolsa. Apresenta 
uma preocupação quanto aos prazos de defesa dos bolsistas, entendendo que os 
mesmos devem ser prioritariamente adequados ao tempo regulamentar de 
conclusão dos cursos e questiona se a prorrogação dos prazos deve ser tratada de 
forma similar sendo o discente bolsista ou não. O Colegiado decide que a Comissão 
de bolsas analisará as normas e apresentará, se for o caso, ajustes das mesmas em 
uma próxima reunião ordinária do Colegiado do PPGAN. 8. Parecer da comissão 
de bolsas sobre mudança de orientação do discente Pedro Paulo Saldanha 
Coimbra – a coordenadora passa a palavra ao Prof. Ricardo Felipe que relata que a 
comissão decidiu pela permanência da bolsa com o aluno, considerando o relatório 
de atividades de 2021. A coordenação ainda informa que recebeu o aceite de 
orientação do discente, sendo os novos orientadores o Prof. Dr. Carlos Fernando 
Araújo Lima de Oliveira (principal) e o Prof. Dr. Anderson Junger Teodoro. A Profa 
Cristina Takeiti solicita que fique registrado que encaminhou somente à 
Coordenação um e-mail contendo prints de tela de Whatsapp e compilação de e-
mails trocados entre o Pedro e ela, para justificar seu desligamento da orientação do 
aluno em questão. Caso haja interesse de qualquer membro do Colegiado em se 
inteirar dessa matéria, a professora Cristina autorizou a coordenação a repassar a 
documentação mencionada. 9. Pedido de prorrogação de defesa de tese da 
discente Ticiane Carvalho Farias - a coordenadora informa que a discente 
ingressou em 2017/2 e teve prorrogação de prazo aprovada pelo Colegiado até 
dezembro de 2021. Na sequência, passa a palavra à professora Dra. Maria Gabriela 
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Bello Koblitz que apresenta justificativa para a solicitação de prorrogação por mais 6 
meses. O Colegiado aprova. 10. Aprovação da banca de qualificação da discente 
Elisa Barros dos Santos – a coordenadora apresenta a solicitação de composição 
da banca de defesa de projeto da doutoranda Elisa Barros dos Santos em acordo 
com o §2º art. 58 capitulo VI e §2º e §3º, artigo 61, título VII do regulamento do 
PPGAN, como segue: titulares - Profa. Dra. Juliana Furtado Dias (PPGAN/UNIRIO – 
orientadora – presidente da banca), Prof. Dr. Anderson Junger Teodoro 
(PPGAN/UNIRIO), Profa. Dra. Kátia Calvi Lenzi de Almeida (Faculdade de 
Medicina/CM-UFRJ/Macaé), Profa. Dra. Analy Machado de Oliveira Leite 
(Nupem/CM-UFRJ/Macaé), Prof. Dra. Teresa Palmisciano Bede (UNESA); 
suplentes: Profa. Dra. Mariana Simões Larraz Ferreira (PPGAN/UNIRIO), Profa. Dra. 
Vanessa Rosse de Souza (UNESA). O Colegiado aprova. 11. Pedido de 
prorrogação de defesa de projeto de qualificação do discente Oyatagan Levy 
Pimenta da Silva – a coordenadora apresenta o pedido feito pelo Prof. Anderson 
Junger Teodoro, orientador do discente em questão. O Colegiado aprova a 
prorrogação de prazo para a defesa do projeto de tese do aluno até 07/2022. 12. 
Assuntos gerais – Oferta de disciplinas para 2022/1 – a coordenação informa que 
foi feita a oferta de disciplinas e que as matrículas estão ocorrendo normalmente. 
Relembra que é necessário que o discente mantenha vínculo com a instituição se 
inscrevendo no mínimo em uma disciplina. Informa que aguardará os termos de 
aceite de orientação de estágio docência para realizar a distribuição da carga horária 
junto ao SIE. SUCUPIRA – a coordenadora informa que concluiu o preenchimento 
da sucupira referente ao anos de 2021, já tendo encaminhado para análise da 
PROPGPI. Previsão de despesas para 2022 – a coordenadora informa que 
recebeu apenas da professora Mariana e da coordenação a previsão de despesas 
solicitadas pela PROPGPI, assim o compilado encaminhado à PROPGPI considerou 
tais solicitações, acrescido de 50% para atender possíveis demandas adicionais. 
SITE PPGAN – a coordenação informa que já está disponível no site do PPGAN 
(inglês) regulamento em língua inglesa. Fica agendada para o dia 13 de abril às 14 
horas a próxima reunião ordinária do colegiado do PPGAN. A ata foi lida e 
aprovada. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e eu, Édira Castello 
Branco de Andrade Gonçalves lavro a presente ata que vai por mim assinada e 
pelos demais participantes.  
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